



Арх.бр. 306/01, 16.03.2023

До

Министерство за труд и социјална политика

Кабинет на Министер за труд и социјална политика

Сектор за креирање политики од областа трудово право
и политики за вработување

Дата: Скопје, 16.03.2023 г.

Предмет: Доставување на Предлог Правилник за изменување на Правилникот за минималните барања за безбедност и здравје при работа на вработени од ризици поврзани со изложување на хемиски супстанции

Почитувани,

Во прилог на овој Допис, Ви доставуваме Предлог на Правилник за изменување на Правилникот за минималните барања за безбедност и здравје при работа на вработени од ризици поврзани со изложување на хемиски супстанции („Службен весник на Република Македонија“ бр.46/10), во понатамошниот текст Правилник.

Имено, стручните работни работните групи на Тутела, Скопје, како дел од своите редовни активности, направија истражување и одржаа неколку работни средби за примената на Правилникот, од кои произлегоа насоки дека постоечкиот Правилник не е во целост усогласен со Директивата 98/24/EZ, односно постојат одреден број на нелогичности и непрецизни одредби, особено во Прилог 3 од Правилникот.

Врз основа на заклучоците од работата на стручните групи, е утврдено дека со постоечкиот Правилник односно Прилогот 3 и членовите кои се повикуваат на него, се забранува било какво користење на голем број на хемикалии кои се од суштинска важност за секојдневното живеење.

Како Здружение на стручни лица за безбедност при работа, сметавме дека е потребно да предложиме измена на дел од одредбите од Правилникот, односно измена на Прилог 3, без целосно усогласување со директивата, за да се спречи злоупотреба на оваа нелогичност во постоечкиот Правилник од страна сите можни учесници во системот за БЗР.

Примено:	Број:	Прилог:	Вредност:
	Numri	Shtojca	Vlera

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLICA E MAKEBONISE SE VERIUT
Министерство за труд и социјална политика
Ministria e Punes dhe Politikes Sociale
СКОПЈЕ - СЕКТОР

Примено:	16-03-2023		
Број:	Прилог:	Вредност:	
Numri	Shtojca	Vlera	



Имајќи го во предвид погоре наведеното, една од нашите стручни работни групи изготви нацрт на предлог измени на актуелниот Правилник во кој е имплементиран Прилог 3 од посочената директива.

Со цел да се избегнат можни правни последици кои би произлегле, а би биле поврзани со одредбите на овој Правилник, би укажале дека измените на овој Правилник би требало што поскоро да влезат во постапка за нивно разгледување, усогласување и донесување.

Нацрт верзијата на Предлог измените на Правилникот претходно е доставена до сите членови на нашето Здружение и поголем дел од нивните забелешки се имплементирани во него.

Се надеваме дека овој предлог на измени на Правилникот ќе го дадете на понатамошно постапување, односно усогласување со сите релевантни чинители во областа безбедност и здравје при работа и ќе биде официјализиран за користење.

ПРИЛОГ:

- Предлог Правилник за изменување на Правилникот за минималните барања за безбедност и здравје при работа на вработени од ризици поврзани со изложување на хемиски супстанции
- Предлог Прилог 3 на Правилникот;

Со почит,

Здружение на инженери за заштита



ТУТЕЛА, Скопје

Претседател

М-р Дејан Ангеловски



ПРЕДЛОГ

Врз основа на член 47 од Законот за безбедност и здравје при работа („Службен весник на Република Македонија“ бр. 92/07, 136/11, 23/13, 25/13, 137/13, 164/13, 158/14, 15/15, 129/15 и 30/16 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 18/20) министерот за труд и социјална политика, донесе

ПРАВИЛНИК ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ПРАВИЛНИКОТ ЗА МИНИМАЛНИТЕ БАРАЊА ЗА БЕЗБЕДНОСТ И ЗДРАВЈЕ ПРИ РАБОТА НА ВРАБОТЕНИ ОД РИЗИЦИ ПОВРЗАНИ СО ИЗЛОЖУВАЊЕ НА ХЕМИСКИ СУПСТАНЦИ

Член 1

Во Правилникот за минималните барања за безбедност и здравје при работа на вработени од ризици поврзани со изложување на хемиски супстанции („Службен весник на Република Македонија“ бр.46/10), Прилогот бр. 3 се заменува со нов Прилог бр. 3, кој е даден во прилог и е составен дел на овој правилник.

Член 2

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Број _____

Скопје

Министер за труд и

социјална политика,

м-р **Јованка Тренчевска**



ПРЕДЛОГ

Прилог бр.3

ЗАБРАНИ

Се забранува производството, употребата и изработката на хемиски супстанции при работа и активности кои вклучуваат хемиски супстанции кои се прикажани во долу наведената табела. Забраната не се применува доколку хемиската супстанца е составен дел на друга хемиска супстанца или отпад, под услов ако нејзината поединечна концентрација е пониска од утврдените гранични вредности дадени во Табела 1.

а) хемиска супстанца

Табела 1: Гранична концентрација за изземање на хемиска супстанца

EINECS бр.	CAS бр.	Име на супстанцата	Гранична концентрација за изземање
202-080-4	91-59-8	2-нафтиламин и негови соли	0,1 % W/W
202-177-1	92-67-1	4-аминодифенил и негови соли	0,1 % W/W
202-199-1	92-87-5	бензидин и негови соли	0,1 % W/W
202-204-7	92-93-3	4-нитродифенил	0,1 % W/W

б) работна активност

Ниту една.